
ESTADO DO RIO DE JANEIRO
CÂMARA MUNICIPAL DE PETRÓPOLIS

ATA DA 50a REUNIÃO DO 2° PERÍODO LEGISLATIVO DE 2018

Aos cinco dias do mês de dezembro de dois mil e dezoito, centésimo septuagésimo
quarto ano de Fundação da Cidade de Petrópolis, no Salão Plenário da Câmara
Municipal de Petrópolis, com a presença de todos os Senhores Vereadores que
assinaram o livro de presença. Verificado o quorum e havendo número legal, às
dezesseis horas e quinze, o Senhor Presidente Vereador Roni Medeiros, declarou aberta
a presente sessão com os seguintes dizeres: "Feliz a nação cujo Deus é o Senhor. Sob a
proteção de Deus e em nome do povo de Petrópolis damos início aos nossos trabalhos."
A seguiu solicitou ao Senhor Secretário, Vereador Ronaldão, que procedesse a leitura da
ata anterior e do expediente. Realizada a leitura da ata anterior esta restou aprovada. Ato
contínuo passou a leitura do EXPEDIENTE: GPs nOs.:989, 990, 998, 991, 982, 981,
979 e 992/18 e Indicações n".: 4039, 4042, 3958, 3961, 4043, 4045 e 4046/18.
Terminada leitura rlA exnediente .no <;:",nhA'" Presidente •...assou a nalavra ao" "\,",.,.",,,,rl,,...,.,,,,,.L" .LALl..au .1.'-'.•1..&. ~.u.v ""'.f\;.P"'U-..1."'- .t.t.v, V ....,,,,..a..J:..t..i.V.L .L.L ..lU-V..t.í '" .p . . v-u P"..t. " 'V.J. ",u.uv..t. '-'10..7

inscritos para uso da palavra chamando o primeiro Vereador inscrito: 1) GILDA
BEATRIZ, DO MDB - Saudou a todos os Vereadores e presentes no plenário bem
como os que assistem pelos meios de comunicação. Passou a falar sobre a licitação das
ambulâncias no valor de dois milhões conforme falou na sessão de ontem. Disse que
hoje viu o aviso de cancelamento de licitação. Lembrou que com este valor era melhor
comprar as quatro ambulâncias. Lembrou da importância do trabalho de fiscalização dos
Vereadores. Disse que se sente feliz em fazer este trabalho de fiscalização e disse que o
prefeito viu que não poderia acontecer tal licitação nunca. Passou a falar sobre o

ri 1 r • ~ 1- fi' . de sei TI 1 1-' dpagamento ua Classe artística que nao receueü ia maiS e seIS meses. i'aiOU também e
uma rua no Bela Vista que está interditada e que se não for resolvido vai acabar em
tragédia novamente. Destacou que uma sentença garantiu aos moradores que a empresa
de ônibus coloque micro-ônibus. Lamentou que seja preciso intervenção do Judiciário
para fazer valer seus direitos por inércia do Executivo. Pediu que o Poder Executivo faça
seu papel e realize a contenção no local citado. Encerrou. 2) MARCELO DA
SILVEIRA, DO PSB - Saudou a todos os Vereadores e presentes no plenário bem
como os que assistem pelos meios de comunicação. Passou a falar de sua visita ao
Caetitú onde verificou a situação de muito mato onde ruas parecem túnel. Disse que a
Enel que é responsável pela retirada dos matos dos postes não está fazendo seu trabalho,
pois não se sabe o que é mato e o que é fio. Falou de uma reclamação de um morador
que afirmou que seu medidor fica a cerca de 500 metros de sua residência. Falou
também de dois bueiros grandes que podem ocasionar acidentes com crianças e até
carros. Declarou que a situação do bairro Caetitú está bem difícil e pediu ao Líder do
Governo para que intervenha junto a COMDEP para solução dos problemas. Disse que a
situação dos bueiros já tem cerca de três anos e mesmo com uma tampa improvisada está
muito perigoso. Disse ainda que foi ao Terminal do Centro. Disse que o banheiro do
Terminal está equilibrado, porém" o Terminal em si está precário precisando de cuidados
urgentes. Lamentou as lojas fechadas e a pouca segurança no local e falou da

~ ~ 1



ESTADO DO RIO DE JANEIRO
CÂMARA MUNICIPAL DE PETRÓPOLIS

necessidade de uma melhora no local. Disse que ficou feliz com a noticio de que a
CPTrans está para fechar o local e regulamentar o uso. Disse que pode ver a dupla
função acontecendo no local e afirmou que em breve estará sendo votada a questão da
dupla função na cidade. Disse que recebeu uma denúncia relativa a lixeira da Rua
Henrique Schimdt que está com entulho. Pediu o bom sendo dos moradores. Encerrou.
3) MAURINHO BRANCO, LIDER DO PP - Saudou a todos os Vereadores e
presentes no plenário bem como os que assistem pelos meios de comunicação. Passou a
falar que ao vir para o Centro viu o excelente trabalho sendo feito na limpeza da
Avenida Rio Branco. Destacou que o DNIT deveria assumir a capina da subida da Serra
e da BR 040 e União e Indústria. Disse que a COMDEP está fazendo o que seria papel
do DNIT e por vezes acaba não podendo atender os bairros. Lamentou que o serviço
tenha que ser feito pela Prefeitura, porém, a obrigação seja do DNIT e do Estado.
Destacou que a obrigação do DNIT é do Retiro até o DPO de Pedro do Rio e eles têm
que fazer seu trabalho para que a COlvIDEP possa se dedicar aos bairros da cidade.
Destacou que é cobrado a capina da Estrada Bemardo Coutinho , porém, é uma
obrigação do DNIT e não da PMP. Passou a falar de uma reclamação dos taxistas em
relação ao transporte clandestino na cidade, ou seja, estão questionando os que não são
UBER disse que foi encaminhado a PM e a CPTrans pedido de fiscalização intensiva
para se evitar estes transportes clandestinos que por vezes se fazem passar por UBER e
acabam colocando em risco nossa população. Agradeceu e encerrou. 4) LUIZINHO
SORRISO, DO PSB - Saudou a todos os Vereadores e presentes no plenário bem como
os que assistem pelos meios de comunicação. Passou a falar sobre a questão da
Rodoviária do Centro e destacou que por diversas vezes citou os problemas que a
Rodoviária tem. Disse que é importante que os Vereadores se reúnam para pensar em
como melhorar o Terminal do Centro. Disse que há problemas no local que acontecem
há anos e ainda não se conseguiu uma solução. Disse que se coloca à disposição para
juntos encontrar uma solução para melhorar o local. Falou da questão da CONCER que
não faz a capina de onde tem obrigação de fazer, ocupando a COMDEP que, por
conseguinte deixa de atender outras partes da cidade. Passou a falar de um amigo que
passou mal e foi atendido na UPA em Caxias. Disse que foi lá prestar socorro ao seu
amigo e pode se informar que os profissionais estão há três meses sem receber seus
salários. Disse que a Dra. Cláudia desta UPA parabenizou a cidade pelo serviço que tem
prestado na área da saúde. Agradeceu e encerrou. 5) SILMAR FORTES, DO ~IDB-
Saudou a todos os Vereadores e presentes no plenário bem como os que assistem pelos
meios de comunicação. Passou a falar que estamos entrando em um período perigoso
uue ;. n neríodo das chuvas Falou An lancamento AO Plano \JerãA ? lembrou cue-':1 . v lU' !''''-..I..l. V u..J V ,l"U W\040'.. ..1:...y. V""'" U-V .I.-4,.U.L\"4U...l.A ••••..-.l:..l.\. U. .L..L,i. V "~.l. V _ L.L..t..a. v-'-... '"1 -.,..

moramos em uma área de Vale. Destacou a importância da Defesa Civil e de se estar
atento aos alertas de nossa Defesa Civil e do Corpo de Bombeiros. Disse que a Defesa
Civil foi avaliada pela FIRJAN como grau de efetividade, sendo a única Secretaria a
ganhar tão honra. Declarou que devemos fazer justiça elogiando o trabalho realizado
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pela Defesa Civil e pelo Corpo de Bombeiros que são verdadeiros heróis. Parabenizou as
equipes do Cel. Paulo Renato, Cel. Camilo e Cel. Simão. Passou a falar da Comissão
relativa ao desastre do Vale do Cuiabá cujo faz parte e disse que o governo está
avançando na questão da solução dos problemas que rolam desde aquela época.
Convidou aos que foram vítimas e perderam sua casa a procurar a Secretaria de
Assistência social para fazer seu cadastro. Encerrou. Terminada a fala dos Vereadores, o
Senhor Presidente passou à passou à ORDEM DO DIA: Colocado em discussão e
votação o Projeto de Resolução n'": 3635/18 da Vereadora Gilda Beatriz. O projeto foi
aprovado com 14 votos. Registre-se ausência do Vereador Ronaldão. Colocado em
discussão e votação o Projeto de Resolução n".: 3707/18 do Vereador Wanderley
Taboada. O projeto foi aprovado com 14 votos. Registre-se ausência do Vereador
Ronaldão. Colocado em discussão e votação o Projeto de Resolução n°.: 3734/18 do
Vereador Fred Procópio. O projeto foi aprovado com 14 votos. Registre-se ausência do
Vereador Justino do Rx. Colocado em discussão e votação o Projeto de Resolução n'":
3743/18 da Vereadora Gilda Beatriz. O projeto foi aprovado com 12 votos. Registre-se
ausência dos Vereadores Justino do Rx, Márcio Arruda e Leandro Azevedo. Colocado
em discussão e votação o Projeto de Resolução n'": 3744/18 do Vereador Fred Procópio.
O projeto foi aprovado com 13 votos. Registre-se ausência dos Vereadores Justino do
Rx e Marcelo da Silveira. Colocado em discussão e votação o Projeto de Resolução n°.:
3745/18 da Vereadora Gilda Beatriz. O projeto foi aprovado com 14 votos. Registre-se
ausência do Vereador Ronaldão. Colocado em discussão e votação o Requerimento de
Inclusão n°.: 4177/18 do Vereador Roni Medeiros. O requerimento foi aprovado com 11
votos. Registre-se dois votos contra a Inclusão. Registre-se ausência dos Vereadores
Mareio Arruda e Silmar Fortes. Colocado em primeira discussão e votação o GP n°.:
989/18 (CMP 4167/18). Registre-se que o Vereador Maurinho Branco foi designado
Relator Especial da Matéria. Registre-se que a sessão foi suspensa às dezoito horas.
Reaberta sessão às dezoito horas e trinta minutos a sessão foi novamente suspensa. A
sessão foi reaberta às dezenove horas e cinco minutos. O GP foi aprovado com 11 votos.
Registre-se 03 votos contrários ao projeto. Registre-se ausência do Vereador Márcio
Arruda. Colocado em segunda discussão e votação o GP n°.: 989/18 (CMP 4167/18). O
GP foi aprovado com 11 votos. Registre-se 03 votos contrários ao projeto. Registre-se
ausência do Vereador Márcio Arruda. Colocado em primeira discussão e votação o GP
n°.: 992/18 (CMP 4171/18). Registre-se que o Vereador Wanderley Taboada foi
designado Relator Especial da Matéria. O GP foi aprovado com 13 votos. Registre-se 01
abstenção. Registre-se ausência do Vereador Márcio Arruda. Colocado em segunda
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Registre-se O 1 abstenção. Registre-se ausência do Vereador Márcio Arruda. Colocado
em discussão e votação o Requerimentos de Inclusão nOs.:4186 e 4187/18 do Vereador
Roni Medeiros. Os Requerimentos foram aprovados com 13 votos. Registre-se ausência
do Vereador Márcio Arruda. Colocado em primeira discussão e votação o GP n°.:
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991/18. Registre-se que o Vereador Meirelles foi designado Relator Especial da Matéria
em tela. O GP foi aprovado com 13 votos. Registre-se ausência dos Vereadores Mareio
Arroda e Gilda Beatriz. Colocado em segunda discussão e votação o GP n'": 991/18. O
GP foi aprovado com 12 votos. Registre-se ausência dos Vereadores Márcio Arruda,
Ronaldão e Gilda Beatriz. Registre-se solicitação de prorrogação de sessão por sessenta
minutos aprovada pelos presentes. Colocado em primeira discussão e votação o GP n°.:
988/18. Registre-se que o Vereador Meirelles foi designado Relator Especial da Matéria
em tela. O GP foi aprovado com 13 votos. Registre-se 01 abstenção. Registre-se
ausência do Vereador Márcio Arruda. Colocado em segunda discussão e votação o GP
n°.: 988/18. O GP foi aprovado com 12 votos. Registre-se ausência do Vereador Márcio
Arruda e Roni Medeiros. Colocado em discussão e votação as Indicações nOs.:3606,
3608, 3610, 3611, 3615, 3616, 3621, 3622, 3623 e 3624/18. Todas as indicações foram
aprovadas. NADA MAIS HÁ VENDO A TRATAR, o Senhor Presidente, às vinte horas

• ~ .•.• ~ .• ., 1 _ .• ~ .•e cmquema e CInCOmmutos ueciarou encerraaa a sessao, convocanoo os oennores
Vereadores para a próxima sessão, dia cinco do mês de dezembro de dois mil e dezoito,
às vinte e uma horas, com a ordem do dia que foi lida em sessão plenária. Escrevo,
atesto e assino para fazer constar, Agnes Alessandro Martins Dalzini, Assessor para
Procedimentos Públicos. Registre-se e publique-se.
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